

1975 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Издана в 1918 г.
№ 90 (7668)

Четверг, 24 июля 1975 года

Цена 2 коп.

ЖАТВА НАЧАЛАСЬ!



На ровную ниву со склонившимися к земле полновесными колосьями въезжает комбайн. Иван Васильевич Тарасов-круг за кругом совершает звезды, чисто вымачивая зерно (на снимках).

— Третий день, — рассказывает комбайнер, — выехали в поле. Механизаторы своеобразно технику наладили, позаботились, чтобы герметизировать возможные каналы утечек, не потерять драгоценных килограммов зерна. Я второй день тружусь, а до меня начали жать Иван Егоров и Алексей Боченков. Я же вчера в один день шесть бункеров напомогли.

И. В. Тарасов — комбайнер опытный, знающий свое дело. В прошлом году убрал зерно почти со 180 гектаров. Механизатор удостоен звания победителя социалистического соревнования, труд его отмечен правительственной наградой. И в период весенней жатвы коммунист возглавил соревнование, не раз выходил победителем его, за что от лица администрации и парткома колхоза «Урожай» ему вручался юбилейный значок.

Под стать И. В. Тарасову и другие колхозные комбайнеры, которые решают сейчас ответственную задачу — жатву зерновых. Их в колхозе 600 гектаров. А с учетом семенников многолетних трав, люпина на зерно выработка на комбайн составит около 190 гектаров.

Жатва нынешнего года, — говорит председатель колхоза А. И. Иванов, — началась раньше обычного. Но она не застала врасплох наших механизаторов. Сразу же три комбайна вошли в работу. Прежде всего на тех участках, где зерновые более спелее. Предусмотрено многое: установлен распорядок движения комбайнов, оперативно решая-

ется вопрос технического обслуживания агрегатов. Механизаторы присоединились к призыву передовиков уборки за проведение жатвы в краткие сроки и без потерь.

Рабочим планом предусматривается завершить косовицу хлебов за 25 рабочих дней. При составлении его агроном Нина Николаевна Трофимова (колхозный стипендант проходит сейчас преддипломную практику в родном хозяйстве) за основу брала групповой метод уборки, что обеспечивает наиболее высокую маневренность, производительность технологии. Это позволяет уплотнить сроки уборки, что в условиях нынешнего жаркого лета исключительно важно, так как каждый час промедления может обернуться потерями урожая.

Заранее подготовили в колхозе и другой не менее важный участок — зерносушильное хозяйство. Комиссией приняты к работе два механизированных тока, где подработка зерна будет вестись круглосуточно. Шоферы Василий Борисенков, Николай Кузьмин уже доставили на ток первые тонны зерна нового урожая.

Особая забота о повышении накала трудового ритма хлеборобов чувствуется в парткоме колхоза. Итоги соревнования решено подводить еженедельно.

Жарко в эти дни на полях колхоза «Урожай». И не только потому, что термометр показывает высокую температуру. Повсюду чувствуется стремление хлеборобов успешно выдержать решающий экзамен в борьбе за урожай. Начало положено.

Колхоз отправил государству первые 13 тонн зерна в счет выполнения плана.

Ю. Иванов.

Фото Ю. Орлова.

Экипаж на земле

СООБЩЕНИЕ ТАСС

21 июля 1975 года после завершения совместной программы «Союз-Аполлон» корабль «Союз-19» с экипажем в составе командира корабля Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР полковника Алексея Архиповича Леонова и бортинженера Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР, кандидата технических наук Валерия Николаевича Кубасова возвратился на советскую землю.

Полет американского корабля «Аполлон» будет продолжаться до 25 июля с. г. по автономной программе.

Спускаемый аппарат корабля «Союз-19» совершил мягкую посадку в 13 часов 51 минуту по московскому времени в расчетном районе территории Советского Союза в 54 километрах северо-западнее города Аркалык. Спуски корабля «Союз-19» на парашюте и его приземление передавались по цветному телевидению.

Программа полета пилотируемого космического корабля «Союз-19» по совместному советско-американскому проекту «Союз-Аполлон» полностью выполнена. В ходе шестисоточного орбитального полета корабля «Союз-19» были впервые экспериментально проверены совместные средства сближения истыковки; проведеныстыковка советского и американского космических кораблей, взаимные переходы космонавтов из корабля в корабль, совместные научно-исследовательские эксперименты — «искусственное солнечное затмение», «ультрафиолетовое поглощение», «электрообразующие грибки», «микробный обмен», «универсальная печь». Эти исследования имеют важное научное и практическое значение.

Во время автономного полета экипаж корабля «Союз-19» проводил биологические и геофизические исследования и наблюдения, фотографировал отдельные участки земной поверхности в интересах народного хозяйства.

В течение полета советские и американские космонавты проявили отличное взаимодействие и взаимопонимание, задания выполнялись согласованно и четко, в подлинно дружеской атмосфере.

Управление совместным полетом космических кораблей «Союз-19» и «Аполлон» осуществлялось с помощью станций слежения советским и американским центрами управления, между которыми была установлена прямая телевизионная, телефонная и телеграфная связь.

На протяжении всего эксперимента хорошо взаимодействовали специалисты обоих центров управления полетом.

Успешное завершение совместного экспериментального полета космических кораблей «Союз-19» и «Аполлон» подтвердило правильность технических решений, принятых при разработке совместных системстыковки, обеспечивающих совместный полет двух различных по конструкции кораблей, созданных в СССР и США. Научно-технические итоги эксперимента — значительный вклад в сокровищницу мировой космонавтики, в науку и культуру.

Награды героям Космоса

За успешное осуществление космического полета на советском корабле «Союз-19» совместно с кораблем США «Аполлон» и проявленные при этом мужество и героизм Президиум Верховного Совета СССР наградил Героя Советского Союза летчика-космо-

навта СССР Леонова Алексея Архиповича и Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Кубасова Валерия Николаевича орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда».

(ТАСС).

ШКОЛЫ — В ГОТОВНОСТЬ

В настоящее время учительство страны, в том числе и нашего района, под руководством партийных и советских органов настойчиво добивается того, чтобы подготовить достойную встречу XXV съезду КПСС, успешно завершить пятилетку, лучше вести коммунистическое воспитание школьников и вооружение их знаниями.

Современная и качественная подготовка к началу учебного года — один из важнейших факторов создания нормальной рабочей обстановки как для учителей, так и для учеников.

В период подготовки школ к 1975—76 учебному году многие исполкомы сельских Советов, педагогические коллективы, общественные организации приложили немало усилий к тому, чтобы намеченный ремонт зданий, оборудование спортивных и географических площадок, создание и оборудование учебных кабинетов были завершены до срока.

Уже вскоре после окончания учебного года директор Райковской восьмилетней школы З. П. Федорова с благодарностью говорила о руководителях совхоза «Глубоковский», которые с большим вниманием относятся к школе. Здесь школа готова к занятиям. Закончен косметический ремонт,

му, чтобы учебники дошли до каждого учащегося района.

Надо уже сейчас решить вопросы организации для ребят горячего питания, обеспечения транспортом для поездки в школу и обратно. Каждый ребенок школьного возраста должен учиться.

Большая задача стоит перед вечерней и заочной школами. Надо поговорить с каждым молодым рабочим, колхозником, не имеющим среднего образования. Каждый из них должен продолжать учиться. Долг партийных организаций, хозяйственных руководителей, Советов депутатов трудающихся оказать помощь педагогическим коллективам во всех вопросах подготовки школ.

Неуклонное осуществление основных принципов и задач, закрепленных в основах законодательства о народном образовании, последовательное выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о сельской школе является одним из важных факторов подготовки образованных, высококвалифицированных рабочих, колхозников и специалистов для промышленности и сельского хозяйства. Забота о школе — дело всенародное. Вот почему в оставшееся время нужно сделать все для того, чтобы учебный год в школах района начался организованно, чтобы первый день занятий стал ярким событием для каждого ученика, для всех родителей и учителей.

За боевитость, злободневность

Наглядная агитация стала необходимым источником информации о делах предприятия, колхоза, учреждения, района. В массово-политической работе она помогает добиваться одновременного влияния и на ум, и на чувства человека, побуждая его к активным действиям. Все это заставляет партийные организации постоянно держать в поле зрения вопросы, связанные с дальнейшим совершенствованием агитационных средств, активнее использовать наглядную агитацию в борьбе за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Разносторонне и со вкусом оформленна наглядная агитация на заводе ЖБК. Когда подъезжаешь к предприятию, взору представляется красочно оформленная арка, на здании у входа крупным планом написан лозунг, под которым работает коллектив, — «XXV съезду — достойную встречу».

Чем глубже знакомишься со стенами, тем больше они рассказывают о жизни коллектива предприятия: «Завод включился во Всесоюзное социалистическое соревнование», «Флаг трудовой славы поднят в честь смены № 2 (бригадир А. С. Осипов, мастер смены Б. И. Митьковский), которая за июнь выполнила план на 113,4 процента». Дальше мы видим различные стены.

Наглядная агитация хорошо обеспечивает гласность соревнования, сравнимость результатов. По показателям сразу видно, кто вышел вперед, а кто отстал.

Рассказ о наглядной агитации будет неполным, если не коснуться такой важной формы, как сатира. Ей отведены три стены, которые находят живой отклик среди рабочих. На одном из них остроумные рисунки и эпиграммы, на другом — что творят пьяницы в поощрении. Доискаваться в чей адрес направлена сатира, не

нужно. Здесь на черном фоне белой краской написаны их имена: кочегары В. Степанов, Б. Васильев, А. Семенов.

Примерно ту же задачу (в ином, конечно, плане) решает и критически заостренная стенная газета «Бетонщик». Она выпускается в двух экземплярах. Один из них вывешивается на производстве, второй — у проходной ворот.

На заводе агитация дает и дальний прицел. Уже комиссия по наглядной агитации разрабатывает стенд «Завод в десятой пятилетке».

Большое внимание уделяет наглядной агитации партийная организация льнозавода. Здесь она оформляется планово, имеет высокий идеально-художественный и эстетический уровень, эмоциональность и выразительность.

Хорошая, содержательная, доходчивая наглядная агитация в ПМК-538.

Имеется много положительного в наглядной агитации на селе. Например, кормоуборочная стада не захватила врасплох идеологических работников колхоза «Большевик». Самыми разнообразными средствами воздействуют здесь — на сознание тружеников, для которых священной стала заповедь «Корма — забота главная». Этот лозунг в иных хозяйствах звучит навязчиво. В колхозе «Большевик» подкрепляется хорошо продуманной системой наглядности, живо отражающей ход социалистического соревнования.

Перед фасадом административного здания на флагштоке плещется флаг трудовой славы. Внизу на табличке четко обозначено, что «флаг поднят в честь тружеников отделения Крайне, на 21 июля выполненных план заготовки сена на 76 процентов». Имеется Доска показателей, ежедневно отражающая кормоуборочные работы в колхозе и в бригадах. На 21 июля заготовлено

сена 1158 тонн из плана 1441 тонна, сенажа 1657 тонн из плана 1608, силосной массы 390 тонн из плана 5304.

Отражены в наглядной агитации ход соревнования животноводов, перспективные вопросы развития Нечерноземной зоны РСФСР и родного колхоза.

Содержательная и оперативная наглядная агитация в колхозах имени Жданова, имени Любимова, «Красный Октябрь», «Авантур», «Урожай».

Вместе с тем нельзя не видеть, что наглядная агитация не везде еще стала боевым оружием. Некоторые партийные организации проявляют неизыскательность к ее содержанию, актуальности, оперативности, допускают грубые ошибки в ее размещении. Так, в объединении «Сельхозтехника» у въезда транспаранты поблекли, тона красок однообразные. На территории полнейшее запустение в наглядной агитации, по существу нет ее и в красном уголке.

До сего времени не придают должного внимания наглядной агитации парторганизации хлебокомбината, цеха № 2 Красногородской швейной фабрики, комбината бытового обслуживания населения, совхоза «Глубоковский», «Духновский».

Недооценивают наглядную агитацию и в ряде сельских культпросветучреждений. Возьмем Крулихинский сельский Дом культуры. Здесь часто нарушается неотъемлемое качество наглядной агитации, как связь с производственными делами, оперативность.

У нас в районе много замечательных мастеров животноводства и земледелия. На районных совещаниях, праздниках часто упоминаются их имена, их трудовые заслуги. Но в колхозах и совхозах, сельских домах культуры, клубах нет портретов передовиков с описанием того, каким путем они добились успеха. Нет и кра-

сочно оформленных стендов, обобщающих опыт передовой бригады, звена, фермы. В колхозе «Красное Заречье» неизменно выглядит Доска передовиков, их фотографии вывешены.

В отдельных случаях из наглядной агитации, посвященной соревнованию, нельзя узнать, с кем соревнуется тот или другой колхоз или совхоз, бригада, ферма, дюйрка или пастух.

Начинается уборка урожая. Но не отражены в наглядной агитации производственные задания комбайнерам, шоферам, колхозникам, занятых на уборке, условия соревнования, не говоря уже об их обязательствах. Виноваты в этом не только культпросветработники, но и некоторые секретари партийных организаций.

Необходимо повысить идеально-художественный уровень наглядной агитации, ее злободневность, оперативность, четкого взаимодействия средств наглядной агитации с другими средствами идеально-политического воздействия.

В. И. Ленин считал «убеждение показом» важным делом партийной пропаганды и агитации. Эта ленинская оценка актуальна и в современных условиях.

Н. Осипова,
зав. отделом
пропаганды и агитации
РК КПСС.
Л. Клещева,
зав. отделом культуры.
А. Иванов,
сотрудник редакции.

Первые шаги

Бойцы студенческого строительного отряда «Искра» удостоены права выехать на стройки Псковщины. К нашему приезду в совхозе «Опочецкий» было все подготовлено. С первого дня мы поняли, что нас здесь ждали, что мы здесь нужны.

Первый день работы... Первые машины бетона... Все ребята трудились по-ударному. За две недели уложено 310 кубометров бетона. Всего до полной готовности пункта компостирования осталось уложить 370 кубометров. Выполнение норм ежедневно составляет 120 процентов. С первых дней пример в работе показывают наши бригады В. Кругликов и Г. Рашак, а также бойцы отряда А. Гойко, И. Гиринов, С. Огнев и другие. Работа организована хорошо. И мы хотим поблагодарить за заботу и внимание начальника ПМК-538 С. Ф. Барышникова.

Наши бойцы не только хорошо умеют трудиться, но и отлично отдыхать. Мы всего три недели на Псковской земле, но кое-что уже сделано по организации отдыха. В первое воскресенье июля выехали на Курган дружбы. Познакомились с памятниками героям, погибшим в боях за Родину. Установили связь с местным населением, для которого дали два концерта и прочитали лекции, в которых познакомили рабочих с нашим Гомельским Государственным университетом, с жизнью и подвигом Героя Советского Союза И. Б. Катунина, имя которого носит наш отряд.

Мы твердо решили так держать и дальше.

Т. Лакиза,
комиссар студенческого
строительного отряда
«Искра».

Головка К информации

Берегите здоровье

14 и 15 июля перед трудящимися нашего города выступил кандидат медицинских наук из г. Минска Михаил Константинович Кевша. Тематика его выступлений разнообразна: «Алкоголь и здоровье», «Лекарства не только лечат», «Этого могло не быть» и многие другие. С большим вниманием слушали выступления рабочие ремзавода, объединения «Сельхозтехника», маслосырзавода, комбината бытового обслуживания населения, специалисты управления сельского хозяйства, медицинские работники центральной районной больницы.

Перед работниками типографии выступила врач-терапевт Жанна Станиславовна Здовчик. Ж. С. Здовчик и М. К. Кевша приехали в нашу область вместе со студенческими отрядами из Белоруссии. В. СЛЕПУХА.

Агитбригада действует

В стадную пору заготовки кормов агитбригада районного Дома культуры активизировала свою деятельность. 10 июля она сделала выезд в Любовский сельский Дом культуры.

Состоялись встречи с тружениками центральных усадеб колхоза «Авантур» и отделения Варыгино совхоза «Опочецкий».

Г. ИВАНОВА,
инспектор отдела культуры.

Очередной семинар

Райком партии провел семинар политинформаторов, агитаторов и наставников. С докладом о состоянии организационной и массово-политической работы по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» выступил первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов.

Участники семинара прослушали лекцию о международном положении, которую прочитал лектор из Москвы И. Н. Минаков.

В заключение состоялось занятие секций.

И. АЛЕКСЕЕВ.

В адрес РЭС

На станцию Пустошка в адрес района электрических сетей прибыл трансформатор мощностью в 16 тысяч киловатт. По своей мощности он не уступает ныне действующему трансформатору. Он будет установлен на Опочецкой подстанции и обеспечивать в основном животноводческий комплекс совхоза «Опочецкий».

С его установкой мощность подстанции увеличится в два раза, что позволит значительно улучшить электроснабжение потребителей.

А. РЯБКОВ.

Призовое место

16 июля с. г. в г. Великие Луки проходил областной конкурс профессионального мастерства молодых сварщиков. От нашего района принял участие в этом конкурсе Зоя Филиппова — сварщик завода ЖБК. Она заняла третье место.

А. ГРАЕВ.



ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

ЛЕКЦИИ, ДОКЛАДЫ И БЕСЕДЫ ПО ПРАВОВОЙ ПРОПАГАНДЕ

В. И. Ленин о государстве и праве. Советское государство — государство развитого социалистического общества.

Образование Союза ССР — новый исторический этап государственных взаимоотношений народов (народностей).

Граждане Советского союзного государства, их права и обязанности.

Советы депутатов трудающихся — органы подлинного народовластия.

Статус депутатов Советов в ССР.

Закон Советского государства — воля всего народа.

КПСС о праве и законности в развитом социалистическом обществе.

XXIV съезд КПСС о задачах по дальнейшему укреплению социалистической законности и правопорядка.

Укрепление трудовой дисциплины — основное условие повышения производительности труда.

Роль трудового коллектива в борьбе с антиобщественными явлениями.

Уважение к праву, к закону — обязанность каждого советского человека.

Советское право и моральный кодекс советского человека.

Сочетание мер убеждения и принуждения — необходимое условие укрепления социалистической законности и воспитания нового человека.

Социалистическое право и законность на страже государственных интересов, прав и свобод советских граждан.

Воспитание коммунистического отношения к труду и общественной собственности — важнейшая составная часть правового воспитания труящихся.

Материальные и моральные стимулы к труду в период строительства коммунизма.

Гражданская защита чести и достоинства граждан.

Неотвратимость наказания по советскому уголовному праву.

В. И. Ленин о путях искоренения преступности в социалистическом обществе.

Непримиримость к антиобщественным проявлениям — гражданский долг каждого советского человека.

Роль общественности в борьбе с нарушениями законности и правопорядка.

Решительная борьба с пьянством и хулиганством — долг каждого советского человека.

Алкоголизм и преступность.

Борьба с выпускниками недоброкачественной продукции — общенародная задача.

Советское законодательство об охране природы и окружающей среды.

Устав колхоза — закон колхозной жизни.

Пенсии и пособия для работников сельского хозяйства.

Земли хозяева

КОГДА находишься на центральной усадьбе колхоза «Большевик», приходишь к воде: много машин в хозяйстве. Но вот выйдешь на луга и поля — совсем иного характера вывод напрашивается. Разбежится по нивам и потеряться техника. И это несмотря на то, что в колхозе есть только тракторов соли, зерновых комбайнов десять, двадцать одна грузовая машина. А наступят страдные дни — каждый агрегат сверх нормы загружен.

— И все же еще маловато машин, — сетуют руководители колхоза. — Люди выручат. Выручают тем, что стараются держать технику в исправности.

Активная эта сила — колхозные комбайнеры, трактористы, шоферы. Делами многих колхозов по праву гордятся два братья-механизатора, чьими руками крепится и растет экономика хозяйства, хочется рассказать более подробнее.

В тот день Василия Федоровича Андреева удалось разыскать у деревни Костково, что пятой бригаде Крайневского производственного участка. Такие хозяйствственные подразделения создались несколько лет назад, когда всплыл колхоз «Ленинский путь». Хозяйство стало еще более успешным. Один только яровой составлял 1700 гектаров, зерновой же — 372. А уже будущий год площадь под вторым хлебом увеличится на 547 гектаров.

Дело в том, что в соответствии с концентрацией и специализацией сельскохозяйственного производства, проводимых в районе, колхозу «Большевик» отводится значительная роль в возделывании картофеля. 547 гектаров, почти треть всей районной площа-

ди. Исходили из того, что здесь более благоприятные почвенные условия для выращивания этой культуры. За последние годы средняя урожайность по колхозу составила более 130 центнеров с гектара.

Это с одной стороны. С другой — выращивание картофеля в основном механизировано. В колхозе пять картофелеуборочных комбайнов и много другой техники, с помощью которой резко снизились затраты труда.

Затраты стали снижаться того времени, когда в хозяйстве начала внедряться зерновая система по выращиванию картофеля. Система似乎 оправдывает: повысилась урожайность, ликвидирована беда труда людей. Вот и еще одним из звеньев руководит Василий Федорович Андреев. А три года назад он был помощником у Александра Михайловича Григорьева, когда в колхозе действовало одно механизированное звено. Мне сейчас вспоминается лишь семидесят второго. Пол-

нopravnoy хозяйствкой вступила она тогда в свои права. Но не скучалась по-прежнему на солнечные дни, как бы одаривая щедротами своими земледельцев.

Представьте ровное поле в пятнадцать гектаров, по которому движется картофелеуборочный комбайн. На глазах уменьшается длина борозд. Непрерывным потоком сыплются клубни в кузов идущего вровень с комбайном самосвала. Той осенью и давал мне пояснения помощник звеньевого Василий Федорович Андреев.

До сорока человек заменяет высокопроизводительная машина, — рассказывал механизатор. — По два гектара за день с ее помощью убираем. Если судить с экономической точки зрения, то всего лишь один сезон понадобился, чтобы комбайн оправдал себя. И не только с лихвой возместил финансовые затраты. Но и прибыль дал хозяйству.

Остается добавить, что той осенью члены звена собрали по 130 центнеров клубней с гектара.

С той встречи прошло три года. За это время колхоз значительно пополнил арсенал технических средств, в том числе таких, что позволили почти полностью механизировать процесс возделывания картофеля. А Василию Федоровичу уже второй год подряд доверяют руководить одним из двух картофелеуборочных звеньев.

Двести гектаров. Что и говорить, солидный масштаб, есть где развернуться. Особое внимание члены звена обратили на работы, связанные с подготовкой почвы, посадкой и уходом. По опыту прошлых лет знали, что от их качественного проведения зависит судьба урожая.

А что значит качественно почву обработать? Тем самым обеспечить дальнейшую высокопроизводительную работу картофелесажалок, механизмов междуурядной обработки, сажальных картофелеуборочных комбайнов. Прикинули между собой механизаторы, порядили, кто борозды нарезать будет, кто органику вносить. Незаметно подошел и перед ухода за посадками — окучивание, химическая обработка против вредителей.

Члены звена, — рассказывает Василий Федорович, — не жалели сил, чтобы вырастить хороший урожай. Обязательство — собрать не ниже 135 центнеров — выполним. К уборке подготовились — вся техника, что за звеном закреплена, — исправна. А пока заняты кормопроизводством.

В этот ответственный для тружеников хозяйства период правление колхоза доверило

Василию Федоровичу возглавить и механизированное звено по заготовке кормов. В колхозе знают: за какое дело ни возьмется механизатор, обязательно до конца его доведет. Такой отзыв слышал я от многих — главного агронома хозяйства Ивана Федоровича Иванова, бригадира пятой бригады Валентины Ивановны Андреевой. Все с теплотой отзываются об ударной работе механизатора, о его добросовестности и высоком чувстве ответственности.

Лестное мнение о себе заслужить надо. И что, как не труд, — критерий авторитета, уважения со стороны товарищей. Приходит это не сразу. А коль поверят в тебя люди, то и спрос учинят иной. Скидок, как правило, не дают. Тут уж как по прямой ходить требуется. Без всяких отклонений от намеченного пути.

А путь этот избрал для себя Василий Федорович немногим более двадцати лет назад. Если быть совсем точным, придерживаться хронологических рамок, трудовая служба механизатора началась в 1952 году.

Остались позади курсы механизаторов при бывшей тогда Первой Опочецкой МТС. С правами тракториста третьего класса возвратился Василий. Что сказать — механизаторы везде позарез нужны. На них, по существу, все держится.

Вот так за эти годы и прошли через руки Андреева «Универсал», ХТЗ-50, НАТИ.

Позднее на ДТ-54, Т-74 работал. Словом, на всех марках машин пришлось потрудиться. А в прошлом году, помимо забот звеньевого, легла еще одна — закрепили за Андреевым КУФ, на котором он скосил более 200 гектаров клевера и разнотравья.

И вот нынче на коммуниста В. Ф. Андреева, как звеньевого кормопроизводства, возложили задачу заложить 2616 тонн силоса и сенажа, заготовить 120 тонн сена.

Вместе с Михаилом Васильевичем Васильевым В. Ф. Андреев при сменной норме выработки два гектара вырабатывают два с половиной — три.

В иные дни и до четырех гектаров выходило, — вспоминает звеньевой, — выполняя две нормы.

Правило стало для Василия Федоровича Андреева идти в застrelыющих соревнования. Плод напряженного труда — присвоение звания «Ударника девятой пятилетки».

— Коммунисту, — говорит Василий Федорович, — не гордится время догонять. — Скорее наоборот, — опережать его, вот что важно. Вчерашнее достижение уже не рубеж. Жизнь требует движения вперед.

Хочется добавить, что в прошлом году коммунист Андреев выработал выше тысячи условных эталонных гектаров. И при всей своей занятости производством находит время для активной общественной работы. Колхозные ком-

мунисты избрали его членом парткома. Василий Федорович — и заместитель председателя местного комитета.

Живут в колхозе «Большевик» два родных брата Андреевых. Василий Федорович — старший, Евгений Федорович — младший. Трудным выдалось их детство. Глазами мальчишки на зверства фашистов в бывшем партизанском kraе. Такое никогда не забывается.

Не легче приходилось и в первые послевоенные годы, когда вся тяжесть легла на плечи женщин, стариков и подростков. Долю ноши понесли и хрупкие мальчишеские плечи. В колхозе пахали на конях, корма развозили, дома матери по хозяйству помогали. Знали, тяжело ей одной и на работе, и дома поспевать.

Выросли парни, окрепли. Вышли на широкую дорогу жизни. Одну профессию избрали — стали механизаторами. И какими! Колхоз гордится братьями Андреевыми.

В прошлом году Василий Федорович за самоотверженный труд Родина наградила орденом «Знак Почета».

— Рад за тебя, Василий! Поздравляю, — говорил младший. — Честь фамилии не потерял.

Прошел всего год. И братья как бы местами поменялись. Теперь уже старший поздравлял младшего с наградой — орденом Трудовой Славы третьей степени.

В первых рядах соревнующихся шагают братья Андреевы. Крепко став на землю, они делами рук своих приумножают ее богатство. Настоящие хозяева земли.

Ю. Воробьев.

Прилагаем все силы

Обеспечению общественного животноводства кормами в нашем колхозе уделяется первостепенное внимание. На осуществление этой задачи направлены людские силы и техника. И основной упор, конечно, делается на машины.

Подкашивание трав на сено велось четырьмя тракторными косилками, на которых работали А. И. Константинов, Н. В. Евсеев, А. А. Федоров и В. А. Победов. Их заслуга в успешной заготовке кормов немалая. В колхозе скосены 735 гектаров естественных и многолетних трав. Хорошо поработали на отвозке сена трактористы И. С. Семенов, И. И. Пуршев, Н. М. Марков и другие.

Из шести колхозных бригад пять успешно справились с заданиями по заготовке сена. Первым рапортовал о выполнении плана коллектив четвертой бригады, руководит которой З. А. Петрова.

Всего в колхозе заготовлено 708 тонн сена. А закладка сенажа у нас закончена еще на 14 июля. В траншеях имеется 700 тонн этого корма.

Подрастают на полях сибирские культуры. Сегодня механизаторы приступают к уборке подсолнечника в третьей бригаде. Будут приложены все силы, чтобы и этим видом корма запастись в достатке, сделать зимовку скота сытной.

В. Иванов, агроном колхоза «Организатор».

НЕ ОТЛАДЫВАЯ НА ПОЗДНИЕ СРОКИ

Опыт подсказывает, что медлить с ремонтом животноводческих помещений нельзя. Поэтому мы заранее осмотрели фермы, наметили, где и что надо сделать.

Организация ремонта возложена на бригадиров. В каждой бригаде есть люди, неплохо знающие строительное дело.

Со всей серьезностью отнеслись к ремонту скотных дворов труженики третьей комплексной бригады, руководит которой Петр Иванович

Все важно

Животноводческое хозяйство в нашем совхозе большое. На зиму надо создать для скота не только прочный запас кормов, но и обеспечить ему теплую зимовку. Только тогда можно рассчитывать на повышение продуктивности животных.

В стадную пору, когда свободных рук не хватает, выполнить все необходимое — дело не простое. Однако наряду с заготовкой кормов в совхозе ведется и ремонт животноводческих помещений. Так, на молочнотоварной ферме Воловня приводятся в исправное состояние транспортеры, ремонтируются полы.

Завозятся строительные материалы на ферму Васильево, где содержится молодняк. Идут подготовительные работы к капитальному ремонту одного из дворов Заверняевской фермы.

В. Федоров, ветврач совхоза «Красный фронтовик».

Егорев. Сейчас бригадные умелцы работают на Балашовской молочнотоварной ферме. Они приводят в должное состояние полы, кормушки, двери, словом, все, намеченное к ремонту.

Да и другие бригады заво- зят к фермам строительные материалы. Все делается для того, чтобы зимовка скота была не только сытной, но и теплой.

В. Петров, председатель колхоза имени Жданова.

ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА ЗАГОТОВКИ КОРМОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 21 ИЮЛЯ 1975 ГОДА

В первой графе — запасено кормов в пересчете на кормоедиц, во второй — сковано сенажных и естественных трав первым укосом

(в процентах к плану)

Им. Мичурин	82	86
Им. Жданова	78	74
«Опочецкий»	70	100
«Организатор»	68	74

МИРЕ**В интересного****Город опускается**

Столица Мексики — Мехико считается городом неспокойным. За последние 50 лет его высота над уровнем моря понизилась на 7 метров. Последнее десятилетие Мехико опускается примерно на 15 сантиметров ежегодно. Специалисты утверждают, что, если не принять срочных мер, к 2000 году Мехико полностью исчезнет. Стены всех старых строений осели, и практически нет дома, стоящего ровно.

Причина в том, что под столицей находится огромное подземное озеро, уровень которого постоянно падает, что ведет к оседанию почвы вместе с городом.

Сноторное**вместо льда**

Оригинальный способ сохранения рыбы свежей до того момента, когда она будет предложена покупателю, разработан английскими специалистами. Пойманную камбалу помещают на четверть часа в резервуар со слабым раствором сноторного средства и отвоят без воды и охлаждения на расстояние 640 километров. Сноторное не представляет опасности для человеческого организма, поскольку оно полностью разлагается в пищеварительных органах рыбы.

Калорийные лягушки

В Мексику доставлены из США и выпущены в водоемы тысячи лягушек, вес которых превышает килограмм. Как планируют специалисты, через несколько лет их мясо займет подобающее место в ассортименте продовольственных магазинов, а блюда из них войдут в меню ресторанов. Сейчас развертывается широкая рекламная кампания, утверждающая, что по вкусовым качествам мясо лягушек не уступает куриному, а по содержанию белков даже превосходит его.

По лужайкам ходить разрешается

Уходят в прошлое знаменитые английские лужайки — в лондонском парке Сент-Джеймс, что неподалеку от Букингемского дворца, появились первые газоны с пластмассовой травой. Синтетическая зелень оказалась намного практичнее обычной травы, которую приходится сеять несколько раз за одно лето, так как в Англии «по газонам ходить разрешается»...

Тоже стимул

Египетская газета «Аль-Ахрам» пишет о древнем обычье, бытующем на острове Кипр. В день свадьбы родственники и друзья молодой пары собираются для них изрядную денежную сумму. Однако воспользоваться ею можно лишь через год супружеской жизни.

Работает солнце

В США солнце «научили» заводить ручные часы. Для этого достаточно их освещение в течение 10—15 минут. Элементы, питающие электронный механизм часов, могут также вырабатывать электроэнергию при облучении обычной лампой или рассеянным дневным светом. Индикаторное устройство показывает точную дату (месяц и день), часы, минуты, секунды. Механизм рассчитан на непрерывную работу до 2100 года.



Известный советский поэт Роберт Рождественский родился в 1932 году в Алтайском крае в семье военнослужащего. С детства увлекался поэзией. Первые стихи о войне написал в 9-летнем возрасте. А с 1949 года его стихотворения стали печататься.

В 1953 году Роберт Рождественский окончил Литературный институт имени Горького. С тех пор у него вышло 25 поэтических сборников. Более 20 из них — переведено и издано за рубежом.

Он автор многих песен, ставших популярными. Сейчас поэт готовит новый сборник «Голос города». На телевидении ведет передачу «Документальный экран», активно участвует в общественной жизни. Роберт Рождественский — член Советского комитета защиты мира, секретарь Союза писателей СССР.

НА СНИМКЕ: поэт Роберт Рождественский за работой.

Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

Всякая религия является не чем иным, как фантастическим отражением в головах людей тех внешних сил, которые господствуют над ними в их повседневной жизни, — отражением, в котором земные силы принимают форму неземных. В этом марксистском положении кратко и глубоко выражена мысль, что религия, имея земную основу, в то же время отражает ее превратно, фантастически.

«Фантазия» в переводе с греческого — воображение, мечта. Фантазия — очень ценная способность человеческого мышления создавать новые мыслительные образы и понятия.

В своем творческом воображении, в мечтах человек часто создает то, что непосредственно, наглядно не наблюдает в жизни, чего еще нет на самом деле: вещи, которые он задумал сделать, перспективы своей личной жизни, контуры будущего своего народа и т. д. Возникающая у людей в процессе борьбы с природой и в опыте общественных отношений, фантазия издавна существует во всех основных проявлениях человеческого сознания. В. И. Ленин считал нелепым отрицать роль фантазии даже в самой строгой науке.

Ученые и изобретатели путем гипотез, рационализаторы порой путем догадок создают сначала в уме то, что должно появиться в результате их усилий. Эту мысль очень хорошо выразил выдающийся представитель русской материалистической мысли XIX века Д. И. Писарев: «Если бы человек был совершенно лишен способности мечтать, если бы он не мог изредка забегать вперед и созерцать воображением своим в цельной и закон-

О религиозной фантазии**Беседы атеиста**

ченной картине то самое творение, которое только что начинает складываться под его руками — тогда я решительно не могу представить, какая побудительная причина заставляла бы человека предпринимать и доводить до конца обширные и утомительные работы в области искусства, науки и практической жизни...»

Очень богата фантазией былинами, сказками, баснями. Вспомним русскую былину о Добрине Никитиче, который в единоборстве убил страшного Змея-Горыныча — крылатое чудовище с тремя головами, с двенадцатью хоботами, испускающими поток огненных искр.

Научная психология раскрыла, какими путями создаются в уме человека фантастические образы. Делается это чаще всего усилением или ослаблением реальных признаков вещей, сокращением или продлением существования их во времени, приданием данной вещи свойств, заимствованных у других вещей, и, наконец, путем комбинирования из нескольких таких умственных операций чего-то нового. Словом, любой фантастический образ — это не что иное, как видоизменение в мозгу человека, что воспринял он из окружающего мира.

Однако былину о Добрине Никитиче, в которой немало вымысла, мы не называем фантастическим отражением действительности, а в религии фантазию считаем важнейшей ее особенностью. Почему?

Ответить на этот вопрос — главная задача нашей беседы. Религиозная фантазия отличается от фантазии нерелигиозной не количеством или яркостью фантастических образов, а их качеством, отправной мыслительной позицией. За образами нерелигиозной фантазии всегда скрывается нечто реальное: явление природы, человеческие отношения. В образе Добрине Никитиче русский народ показал мужество своих воинов в борьбе с иноземными

захватчиками. Такая фантазия обычно является отражением каких-то реальных событий, типизацией людских достоинств и недостатков в целях придачи им большей яркости.

Совсем не такова религиозная фантазия. В ее основе лежат представления и понятия не о мире материальном, земном, а о мире нематериальном, сверхъестественном, не существующем.

Человек, находясь во власти такой фантазии, верит в то, что материальный мир — творение несуществующего бога, что душа человека после смерти его тела будет жить в ад или в раю, что над всеми душами людей рано или поздно состоится «страшный суд» для того, чтобы получить оправдание на этом суде, нужно в земной жизни быть смиренным и покорным богу. Как видим, фантастические образы религии оказывали и оказывают очень плохую услугу людям. В. И. Ленин назвал религиозную фантазию «больной фантазией».

Если нерелигиозная фантазия, опирающаяся на действительность и связанная с наукой полезна, то религиозная, живущая в мире несуществующих призраков, очень вредна. Она уводит людей в сторону от активных и сознательных забот об улучшении земной жизни, от науки и культуры, лишает их веры в собственные силы.

Из того, что в сознании верующих есть мысль о бессовсе не вытекает, что бог существует в действительности, подобно тому, как, если гремит гром, вовсе не следует, что это Илья-пророк разъезжает по небу в своей колеснице. Действий сверхъестественных сил наука не обнаружила ни в каких явлениях природы и общества. Там, где защитники религии указывают на такие действия, наука вскоре вскрывала и вскрывает их зависимость от законов материального мира.

В настоящее время в связи с огромными достижениями научно-технического прогресса выывающими почву из-под религиозной фантазии, заметно изменилось отношение церкви к науке.

Н. Губанов.
Доктор философских наук,
профессор.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО**Сегодня в Опочке****«МАЯК»**

Новый художественный фильм «ТАЙНА ПАРТИЗАНСКОЙ ЗЕМЛЯНКИ»
Нач. сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «ПОДОЗРЕВАЮТСЯ ВСЕ»
Начало сеансов в 18 и 20 час.

ПРОДАЕТСЯ МОТОЦИКЛ ИЖ «Юпитер» с коляской по ул. 9 Января, дом № 79 «а». Обращаться к Андрееву.

ПРОДАЕТСЯ МОТОЦИКЛ М-72 с коляской. Обращаться: г. Опочка, ул. Бервешинская, д. 47, к Иванову Павлу Ивановичу.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 15, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книгоиздательства Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 1673. Тираж 6432.

K
N
ОРГ

газета о
№ 91

Бриг
волокна
М. В.
но уде
социали

На
ВЕ

наст
затель
пятиле
узла
кварт
полиц
показа
соответ
прошли
ли по

Отли
новани
телеグラ
телефо
ют кот
и А. И
сты ке
выполн
телефо
та.

Не
работн
«Союз
план
полнил
рознич
бога.

Связ
формы
луг и
снижен
ицы убыг
процес

С п
ного
ния с
результат
тове
кишев
Н. В.
ева, В.
Григор
Иде
съезд
мятся
ми по
полне
цем.